



新闻热线:22699110
国内统一刊号 CN21-0027
报刊代号 7-126

辽沈晚报

辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)主管主办 1993年1月1日创刊

2025.12.5 星期五
农历乙巳年十月十六
今日8版 总第10761期

沈铁首推东北地区15日旅游计次票

02

集中开板! 本周六滑雪去!



沈阳怪坡国际滑雪场。

辽宁日报供图

02

当好守护生命的“急先锋”

监护仪的滴滴声、医护人员急促的脚步声、担架轮子的滚动声此起彼伏,初冬的夜晚,盘锦市盘山县人民医院急诊科里,一场与时间赛跑的生命救援正在紧张进行。“多亏了县医院急诊科为我父亲及时取栓,再晚一点儿后果不堪设想。”回想起救治父亲的经历,李女士仍心有余悸。

作为医院救治急危重症的“前沿阵地”,急诊科必须锻造一支技术过硬、群众信赖的“急诊先锋队”。为此,盘山县人民医院从人员配置、流程优化等多方面发力,全面提升急救急诊能力和医疗服务水平。

党的二十届四中全会提出,加快建设健康中国,促进人口高质量发展。学习贯彻全会精神,盘山县人民医院党委书记、院长金长礼深有感触地说:“急诊是基层医院最迫切需要补齐的短板。让老百姓能够就近、及时得到有效救治,亟须把县域急诊急救能力提上来。”

为此,急诊科主任李立平推动建立了“走出去、请进来”的双轮驱动人才培养模式:选派骨干赴上级医院进修,学习前沿技术和管理理念,邀请院外专家来院授课,开展技能培训和模拟演练,千方百计提高医疗急救能力。

“再快一点!早一秒建立通道,患者就多一分生机!”在近日举行的一场气管插管模拟训练中,培训导师紧盯学员的操作,不断催促着。“过去觉得这是专科医生的技能,现在成了我们的基本功。”刚完成训练的急诊科医生张志伟感慨道,“就像战士熟悉手中的枪,我们必须掌握每一项急救技能。”

针对北方冬季心脑血管疾病高发的特点,盘山县人民医院将胸痛中心建设作为重中之重,整合资源、优化流程,构

建了从院前急救到院内多学科协作的无缝衔接救治链。李立平说,目标非常明确,就是让老百姓在“时间窗”内得到及时有效的救治,降低致残率和死亡率。

全会审议通过的“十五五”规划建议提出,全方位提升急诊急救、血液保障和应急能力。这让李立平及团队既振奋又倍感压力:这绝不是某一个科室单打独斗能实现的,必须建强急诊急救大平台,推动技术同质化、操作规范化,实现全院一盘棋。这就要通过建立覆盖县域的远程会诊系统,打通120信息孤岛,实现“患者未到、信息先行”的高效联动。

以全会精神为指引,新征程上,盘山县人民医院将不断提升医疗技术水平,提供温暖的人文关怀,日夜守护人民群众的生命健康,筑牢“健康基石”。据辽宁日报

城市封面 精准呈现

——辽报大厦户外LED
广告位招商

辽报大厦户外LED广告位,占位沈阳金廊城市封面,处高端商场、写字楼群与交通枢纽的黄金节点,覆盖商务精英,让每一次点亮都转化为品牌记忆。

商务合作专线:024-
22698118



海月新闻客户端 辽沈晚报官方微信

二十届四中全会精神在基层

总值班:杨军 编辑:孙记 美编:冯漫